
ATA DA TRIGÉSIMA (30ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) ANO DA
VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e cinco minutos (9h5min), do dia vinte e três de abril do ano de
dois mil e vinte e cinco (23/4/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães,
teve início a Trigésima (30ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da Vigésima
(20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o
Vereador THIALU GUIOTTI para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário
em exercício. Não houve leitura de Expediente. Foi realizado UM MINUTO DE
SILÊNCIO, a pedido do Vereador  PROFESSOR EDWARD , em razão do
falecimento de três pessoas do corpo da Universidade Federal de Goiás (UFG),
Professora  Maria Abadia Amaral, Professor Fabrízio D'Ayala Valva e da Técnica-
Administrativa Tizuko Iwanomoto Valadares. Às nove horas e vinte e um minutos
(9h21min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Os
Vereadores KÁTIA MARIA, CORONEL URZÊDA e FABRÍCIO ROSA utilizaram
a Tribuna. O Vereador ANSELMO PEREIRA solicitou o registro em Ata da
presença honrosa da Deputada Estadual Bia de Lima. Apresentaram matérias:
TIÃO PEIXOTO, Projeto de Lei que altera o Capítulo V, da Lei Complementar nº
368, de 15 de dezembro de 2023, que dispõe sobre as normas gerais para o
funcionamento de atividade em feiras, requerimentos endereçados à SEINFRA, à
SMS, à EQUATORIAL e à COMURG; CORONEL URZÊDA, Projeto de Lei
que institui, no Municípío de Goiânia, o Programa "Trabalho de Proximidade",
voltado a valorização da mão de obra local nos bairros e dá outras providências,
requerimentos endereçados à SEINFRA e à SET; GEVERSON ABEL, Projeto de
Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de capacitação dos profissionais da
educação da rede pública municipal de Goiânia para atuação em casos de
engasgo e obstrução de vias respiratórias e dá outras providências, Projeto de Lei



que dispõe sobre a divulgação dos nomes, especialidades e horários de
atendimento dos profissionais de saúde do SUS, nas unidades públicas de saúde
do Município de Goiânia; ANSELMO PEREIRA, Projeto de Decreto
Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. Nilson
Magalhães, requerimentos endereçados à SMS, à SET, à COMURG e à SEINFRA;
LUAN ALVES,  requerimentos endereçados à SEINFRA; ROSE
CRUVINEL, Projeto de Lei que institui a Política Municipal de Educação para
Prevenção e Primeiros Socorros de Agravos Evitáveis na Primeira Infância no
Município de Goiânia e dá outras providências; VITOR HUGO, Projeto de Lei que
institui a Política Pública de Divulgação do Gesto Universal de Pedido de Socorro
para Pessoas em Situação de Risco no Município de Goiânia e dá outras
providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a prova de títulos em concursos
públicos para a Guarda Civil Metropolitana do Município de Goiânia e dá outras
providências; AAVA SANTIAGO, Projeto de Lei que institui, no âmbito do
Município de Goiânia, o Programa de Reconstrução Dentária para Mulheres
Vítimas de Violência Doméstica; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos
endereçados à SEINFRA e à SET; MARKIM GOYÁ, requerimento endereçado à
SEINFRA; IGOR FRANCO, requerimento endereçado à SMS (solicitando
informações ao Secretário); PEDRO AZULÃO JR.,  requerimentos endereçados à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão Especial em Homenagem
ao Aniversário da Igreja Celestial e Sessão Solene em Homenagem aos Agentes
Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias); e WILLIAN
VELOSO, requerimentos endereçados à SEINFRA, à SET, à COMURG, à SMS, à
AMMA, à SET, à SEGOV e à SME. Às dez horas (10h), o Senhor Presidente em
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para a Ordem do
Dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 318/2022, de autoria do Vereador ISAÍAS
RIBEIRO, que dispõe sobre a necessidade de divulgação nos guichês dos
terminais rodoviários do Município de Goiânia e/ou pontos de vendas de passagens
interestaduais, o direito a passagens reservadas e com desconto, com parecer da
Comissão de Direitos do Consumidor, Relator Vereador Vitor Hugo, pela aprovação
- 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento
e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 198/2023, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO , que altera a alínea b,
do Art. 3º, da Lei nº 7.771, de 29 de dezembro de 1997, que dispõe sobre o
Conselho Municipal de Educação, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 1ª votação.
Foi aprovado o pedido de vistas do Projeto ao Vereador Coronel
Urzêda. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 385/2023, de autoria do Vereador
CABO SENNA, que altera a Lei nº 10.066/2017 e, também, no Calendário Oficial
do Município de Goiânia, instituindo a Meia-maratona do Gari, a ser realizada
anualmente na segunda quinzena do mês de maio, com parecer da Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de



Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 92/2024, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA,
que altera a Lei nº 8.216, de 19 de dezembro de 2003, com parecer da Comissão
de Saúde e Assistência Social, Relator Ex-Vereador Dr. Gian, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
151/2024, de autoria do Vereador FABRÍCIO ROSA, que institui o "Dia de Luta
Contra a LGBTfobia" no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela
aprovação - 2ª votação. Foi aprovado o pedido de vistas do Projeto à Vereadora
Kátia Maria. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 216/2024, de autoria do Vereador
THIALU GUIOTTI, que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública do Instituto
Bethesda Pão da Vida e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Bessa, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
217/2024, de autoria do Vereador THIALU GUIOTTI, que dispõe sobre a
declaração de Utilidade Pública da Associação Educacional e Esportiva Tatsu e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia,
Relator Vereador Isaías Ribeiro, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº
65/2022, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que altera o Decreto
Legislativo nº 18, de 1 de setembro de 2022, que especifica a Comenda de Mérito
aos Químicos, instituída pela Lei nº 10.692, de 4 de novembro de 2021, com
parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relatora
Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 89/2024, de autoria do
Vereador GEVERSON ABEL, que concede Título Honorífico de Cidadania
Goianiense à Sra. Veridina Tombini Bedin Lolli , com parecer da Comissão de
Cultura, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - votação única. O projeto
foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 94/2024, de autoria do
Vereador IGOR FRANCO / TELÊMACO BRANDÃO, que concede Título de
Cidadão Goianiense a Giuliano Fabrício Miotto Borges de Freitas , com parecer da
Comissão de Cultura, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - votação
única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a publicação. Foi aprovada a inclusão e a inversão de pauta do
Requerimento nº 1.898/2025 de autoria do Vereador Geverson Abel, aprovado
por unanimidade. A Vereadora Aava Santiago solicitou vistas do
Requerimento nº 1.903/2025, a qual foi negada pela maioria dos
parlamentares presentes. Foram aprovados os seguintes requerimentos:



1.337/2025 do Vereador Lucas Vergílio; 1.766/2025 do Vereador Heyler Leão;
1.898/2025 do Vereador Geverson Abel; 1.902/2025 do Vereador Heyler Leão;
1.903/2025 (com votos contrários dos Vereadores Aava Santiago, Kátia Maria,
Fabrício Rosa, Professor Edward e Juarez Lopes) e 1.904/2025 do Vereador
Willian Veloso; 1.912/2025 do Vereador Edward Madureira; 1.914 do Vereador
Igor Franco ; 1.915 e 1.916/2025 da Vereadora Kátia Maria; 1.970 do Vereador
Willian Veloso;  1.977 do Vereador Oséias Varão; e 1.999 do Vereador Igor
Franco. Dois (2) requerimentos foram encaminhados à Diretoria Legislativa
para serem inseridos em pauta. Cinquenta e um (51) requerimentos foram
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a
alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Os Vereadores ROMÁRIO
POLICARPO, RONILSON REIS e WILLIAN VELOSO estiveram presentes na
Sessão, de maneira remota (online). A Assessoria do Vereador LÉO JOSÉ
justificou a ausência do parlamentar, por meio de Ofício. Às dez horas e
quarenta e seis minutos (10h46min), o Senhor Presidente em exercício,
Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão, convocando outra
para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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